
Zpráva o činnosti Trenérsko-metodické komise  
Ústeckého krajského šachového svazu  

za rok 2024 

Trenérsko-metodická komise ÚKŠS (dále jen TMK) pracovala v roce 2024 ve složení 
Vladimír Hadraba – předseda, Pavel Chrz, Gustav Brejník a Jan Balín. Na schůzi jsme se 
sešli jednou, a to 28.října v Harrachově, kde jsme trenérsky pomáhali našim účastníkům prá-
vě probíhajícího Mistrovství Čech mládeže v kategoriích do 12 až 16 let. Hlavním bodem 
jednání byla příprava dalších akcí, tedy plán na rok 2025. 

Nejdůležitější akcí pořádanou TMK je již tradiční krajské soustředění, další hlavní 
činností komise je pořádání víkendových tréninkových kempů pro mládež.  

Vlastní plán činnosti se v roce 2024 podařilo naplnit beze zbytku. První tréninkový 
kemp roku pro talentované mladé šachisty se uskutečnil v pátek 2.února a sobotu 3.února 
2024 v Ústí n. L., DDM v Bělehradské ulici, tedy s využitím jednodenních pololetních prázd-
nin. Kempu se zúčastnilo 18 žáků, jako lektoři působili Pavel Chrz – trenér 1.třídy, Vladimír 
Hadraba – trenér 2.třídy a FM Gustav Brejník. 

Druhý tréninkový kemp roku 2024 se uskutečnil v termínu 7.-9.6. 2024 ve Skautské 
základně Mentaurov, Mentaurov 225, 412 01 Litoměřice. Hlavní díl práce zde odvedli Gustav 
Brejník a Vladimír Hadraba, dále se prostřídali FM Jiří Dufek, Pavel Chrz, Jan Štich a Jaro-
slav Říha. Na tomto kempu jsme si i sami vařili (Jan Štich a Václav Lochman, kteří tuto čin-
nost mají léta zaběhnutou z táborů pořádaných Romanem Burdou z Neratovic), čímž došlo 
k výrazné úspoře nákladů. Jako zdravotnice zde byla Tereza Zebischová, akce se zúčastnilo 
celkem 22 žáků a dorostenců.   

Hlavní akcí práce TMK je již řadu let týdenní krajské soustředění, i letos se konalo 
(stejně jako loni) na Tornově mlýně u Úštěka, okres Litoměřice v termínu 17.-25.8.2024. 
Účastnilo se celkem 35 účastníků, od nejmladších až po juniory. Hlavním trenérem na 
prázdninovém soustředění byl Vladimír Hadraba, další lektoři Gustav Brejník (FM) a Jiří Ka-
lužný (trenér 3.třídy, předseda komise mládeže v kraji a člen komise mládeže ŠSČR). Do 
tréninků se zapojili dále František Chaloupka (předseda VV ÚKŠS a rozhodčí 1.třídy, který 
současně pracoval jako hlavní vedoucí akce), Iveta Reitingerová, která současně pracovala i 
jako zdravotnice, na část pobytu expert přes počítačový šach Emil Vlasák a dále kluboví tre-
néři Michal Sliva (Ústí nad Labem) a Michael Pospíchal (Litoměřice), oba TR4. 

Současně s tímto soustředěním se další naši mladí hráči zúčastnili mistrovství Evropy 
mládeže, které se konalo v Praze. Zde jsme z prostředků komise spolufinancovali on-line 
přípravu našich účastníků, kterou zajišťovali IM Jan Vykouk – olympijský reprezentant, Gu-
stav Brejník a Stanislav Stárek (Říčany).  

V termínu 20.-22.9.2024 se podařilo uspořádat další tréninkovou akci – kemp ve Svo-
ru, zaměřenou jako příprava na Mistrovství Čech mládežnických kategorií (M-Čech HD10-16 
a polofinále juniorů), příprava na ligové soutěže mládeže a mimoto jako snaha přivést do 
tréninkového procesu další nové děti. Účast 27 dětí, trenéři Vladimír Hadraba, Pavel Chrz, 
Gustav Brejník, Jiří Dufek, Michal Sliva a Emil Vlasák. 

Pro kempy červnový a zářiový se podařilo zkoordinovat tuto akci s termíny pro tréno-
vání vyhlášené v rámci celé ČR (pro KTCM ve všech krajích a scouting pro nejmladší), bo-
hužel do zářiového „hodil vidle“ předseda komise mládeže ŠSČR Ing. Fiala, který do vyhra-



zeného a dlouho dopředu avizovaného termínu naplánoval MČR juniorů a dorostenců v rapid 
šachu, čímž „úspěšně“ narušil tréninkový proces v celé republice. 

Trenérsky jsme zajistili Mistrovství Čech do 12-16 let v Harrachově (po celou dobu 
Hadraba, Brejník a WFM Bažantová – TR4, část pobytu Chrz, a navíc se sem podařilo získat 
na část pobytu GM Jansu). Část reprezentace na polofinále juniorů v listopadu on-line při-
pravoval IM Jan Rubeš. Já sám jsem byl nominován jako svazový trenér na Mistrovství Čech 
do 10 let v Mostě 13.-17.11. 

Kromě těchto akcí se nám daří zařazovat několik nejtalentovanějších žáků a juniorů 
do individuální přípravy a částečně na ni rodičům přispívat. Toto umožnil fakt, že se mi poda-
řilo získat dotaci z veřejných zdrojů, mimo rozpočet Ústeckého šachového svazu. 

V čem ale vidím velký problém je, že výkonnostní úroveň naší mládeže ve srovnání 
se zbytkem republiky stále není dobrá. V roce 2024 došlo sice k drobnému zlepšení 
v podobě postupu dvou chlapců na Mistrovství republiky (v roce 2023 nikdo, pouze jsme 
dostali jednu divokou kartu, Petr Mikoláš s 50% výsledkem určitě nezklamal), nicméně je to 
pořád málo. S ohledem na to, že na MČR postupuje v kategoriích od 10 do 16 let celkem 96 
dětí (4 kategorie po 24), při 14 krajích s přihlédnutím k velikosti krajů by tam našich mělo být 
5 až 6. V této statistice jsme také hodnocení na předposledním místě, což se mj. projevuje 
na rozdělení svazové finanční podpory pro krajská tréninková centra. Tento dopad na nás 
není sice fatální, ale něco to značí.  

Hlavním důvodem tohoto faktu je, že se v klubech patřičně netrénuje. I přes zlepšení 
v roce 2024 máme stále malý počet registrovaných dětí (opět ve vztahu k ostatním krajům), 
což znamená malý počet postupů z krajského přeboru výše, tyto postupy se právě počtem 
registrovaných v příslušné kategorii řídí. To často způsobí i nezájem dětí, a to jak trénovat, 
tak jet např. na krajský přebor, (proč bych trénoval, tam se stejně nedostanu), čímž se zača-
rovaný kruh uzavírá.  

Velmi měkké jsou podmínky pro 1.stupeň svazové podpory (mít alespoň 5 dětí, které 
se během celého roku zúčastní dvou akcí, např. rapidového turnaje, zápasu za tým dospě-
lých), přesto je bylo schopno splnit pouze 10 klubů z 25. Ve zbytku se tedy nepracuje s dětmi 
vůbec. Z 10 klubů které to splnily jsou ale jen 3, které dosáhly na vyšší podporu – oba teplic-
ké kluby na 2.stupeň, Spartak Ústí na 3., na nejvyšší 4. nikdo. S tím pak žádná trenérská 
komise kraje během těch několika dnů na tréninkových akcích prostě nemůže nic moc udě-
lat, ať je v jejím čele kdokoliv a ať se podaří sehnat trenéry jakékoliv. 

Krajská listina talentů je sice průběžně vedena, aktuálně ale platí verze ze září 2023, 
viz web ÚKŠS. Probíhají aktuálně také práce na nových kritériích, která budou i podkladem 
pro novou listinu roku 2025 včetně zařazení do KTCM 2025 (pokud bude program vyhlášen). 
V průběhu roku 2024 se nám ukázalo, že z původně zařazených mladých šachistů velká 
většina hlavně těch starších ztratila o intenzivnější práci zájem. Na základě účasti hlavně na 
soustředění a kempu vidíme naopak kdo z nověji přihlášených ten zájem má. To bude jedno 
z hlavních kritérií zařazení, dá se tedy předpokládat, že listina talentů roku 2025 bude redu-
kovaná. Cesta k návratu do nějaké standardní doby, tedy abychom se zařadili do republiko-
vého průměru, bude ale ještě dlouhá. 

Tabulku s rekapitulací účasti na akcích viz vložený excelovský soubor. 

Stav trenérů v našem kraji je k 19.1.2025 tento: Máme v kraji jednoho trenéra 1.třídy 
(Pavel Chrz), tři trenéry 2.třídy (Vladimír Hadraba, Zdeněk Janda a do Litoměřic přestoupil 
Martin Kopřiva, který je ale Plzeňák), 8 trenérů 3.třídy (Radek Bayer, nově Gustav Brejník, 



Jiří Kalužný, Michal Kalužný, Miloš Mrišo, Luboš Přívozník, nově Jan Řeháček a Radek 
Ulrych) a 31 trenérů 4.třídy. To je zlepšení proti loňsku, ale otázkou je, kolik z nich aktivně 
pracuje. Na druhou stranu je pravdou, že tu a tam pomáhají i hráči bez trenérské kvalifikace, 
často s 1.VT a vyšší, což je také dobře. 

 Pro úplnost je třeba dodat, že v Šachovém klubu Teplice působí trenér 2.třídy IM Jan 
Rubeš, který je ale kmenovým hráčem extraligového oddílu Slávia Kroměříž. 

Nízký počet zájemců o trénování a trenérů obecně je bohužel problém celorepubliko-
vý a je snahou z pozice trenérské komise ŠSČR ho řešit nějak společně. Na republikové 
úrovni se pořádá takřka každoročně školení trenérů 2.třídy. Školení trenérů 3.třídy mají po-
řádat kraje, ale málokde se podaří naplnit počet a školení se proto ruší. V roce 2024 proto 
trenérská komise ŠSČR tuto činnost zkoordinovala centrálně, takže proběhly 3 běhy školení, 
které se podařilo naplnit. Plán na rok 2025 je obdobný. 

Ekonomické zhodnocení: 

Rozpis jednotlivých položek je patrný z výsledovky, kterou předkládá hospodář celko-
vě. Proto jen několik poznámek k hlavním položkám: 

� V příjmové části kapitoly TMK je nižší položka „dotace ze svazu“, pod kterou se skrý-
vá příspěvek na činnost Krajského tréninkového centra mládeže, jehož realizací jsou 
právě naše tréninkové akce. Důvody viz výše – malý počet „TOP mládeže“. 

� V plánu příjmů v roce 2024 již šlo počítat s grantovými penězi, protože v době sesta-
vování rozpočtu již byly. Položka skutečná 94 500 Kč představuje dva granty získané 
z Krajského úřadu, a to 70 000 Kč na projekt Sportovní příprava a reprezentace ša-
chové mládeže Ústeckého kraje v rámci výzvy Sport 2024, ze kterého spolufinancu-
jeme naše tréninkové akce, a dále 24 500 na přípravu naší reprezentace na Zimní 
olympiádu dětí a mládeže, za kterou byl zakoupen software pro reprezentanty a 
uhrazen kvalifikační turnaj. Přesně takto byly tyto peníze z mimořádného fondu ÚK 
účelově vázány.  

� Hlavní příjmovou i výdajovou položkou je týdenní krajské soustředění a pak podzimní 
kemp ve Svoru. Zde se podařilo naplnit obě akce více účastníky, než bylo plánováno, 
což výrazně snížilo plánovaný deficit, jinak hrazený z rozpočtovaných peněz.  
 

  Plán na rok 2025:  

TMK by měla pokračovat ve stejné činnosti jako v roce 2024. Již se připravují kempy 
31.1.-1.2. v Ústí nad Labem, letní kemp v termínu 8.-9.6., což je termín doporučený pro tré-
ninkové akce v celém ŠSČR a opět koordinovaný tak, aby se v něm snad nekonaly žádné 
mistrovské soutěže. Potvrzené je již krajské soustředění opět v Tornově mlýně 16.-24.8. a 
podzimní kemp zase ve Svoru 20.-21.9. Předpokládáme, že na akce budeme zvát i další 
zájemce o tréninky, hlavně z řad nejmladších, kteří se objevují v této postcovidové době a 
jeví výkonnostní růst, což TMK průběžně sleduje i mimo vlastní listinu talentů. 

Ekonomické výsledky komise z let 2022–2024 vykazují přebytky. To je výsledkem 
jednak odpovědného hospodaření, ale také faktem, že se podařilo dosáhnout na krajském 
úřadu na všechny granty, o které zažádat šlo. Do programu Sport 2025 je žádost již podána. 
Rozpočet na rok 2025 s ní již počítá. I kdyby žádosti nebylo vyhověno, resp. vyhověno jenom 
zčásti, nebude financování akcí TMK ohroženo – použijí se přebytky let minulých. 



Není ale účelem tyto přebytky hromadit, ani to nikdy nebylo úmyslem. V posledním 
roce se ukazuje, že máme v kraji několik mladších talentovaných dětí, které mají zájem tré-
novat. Jako novou iniciativu proto po dohodě s komisí mládeže a souhlasu ve výkonném 
výboru navrhujeme pro ně rozšířit tréninkové možnosti spolufinancováním jejich individuální 
přípravy. 

Závažným problémem se ale jeví zhoršující se zdravotní stav předsedy komise, kvůli 
kterému již není schopen plně se práci v komisi věnovat a je nutné, aby se toho ujali mladší 
členové našeho svazu. Především je potřeba zajistit, aby při nějakém náhlém zhoršení zdra-
votního stavu nezkolaboval celý kraj. 

Stejnou nebo podobnou činnost jako dělá současná TMK vedou v kraji střídavě pá-
nové Chrz a Hadraba takřka nepřetržitě od roku 1987. Do nekonečna to nepůjde. 

 

Příloha: tabulka účasti naší mládeže na akcích. 

 

       

        Ing. Vladimír Hadraba  
V Teplicích, dne 22.1.2025   Předseda TMK ÚKŠS, manažér KTCM 



Příjmení, jméno  Oddíl nar. 
Kemp Ústí 

2-3.2. 
Mentaurov 

7.-9.6. 
Soustředění 

19.-27.8. 

Svor Účast na KP 
do 10-16 

Vyšší soutěž 
20.-22.9. 

Mikoláš Petr TJ Klášterec nad Ohří 2008 ano       - MČR, ME 

Jakoubek Štěpán ŠK Teplice 2008 ano ano ano ano -   

Kalynčuková Kateři-
na 

TJ Klášterec nad Ohří 2008         -   

Veverka Vladimír ŠK Spartak Ústí nad Labem 2009         ne – PP M-Čech, ME 

Novák Lukáš ŠK Teplice 2009   ano   ano ano M-Čech H16 

Stibor Ondřej ŠK Spartak Ústí nad Labem 2010     ano       

Augustýn Ondřej TJ Slavoj Litoměřice 2011 ano ano ano ano ano M-Čech H14 

Augustýn Patrik TJ Slavoj Litoměřice 2011 ano ano ano ano ano   

Krsek Tomáš ŠK Spartak Ústí nad Labem 2010 ano   ano omluva ano M-Čech H16 

Mikulka Martin 
Michael 

ŠK Spartak Ústí nad Labem 2011       ano ano 
M Čech H14, 
postup MČR 

Poliakov Ivan  ŠK Spartak Ústí nad Labem  2010 ano       ano 
postup nevy-

užil 

Zikranets Bohdan ŠK Spartak Ústí nad Labem 2009 ano       ano 
postup nevy-

užil 

Zischka Vít ŠK Spartak Ústí nad Labem 2012 ano       ano M-Čech H14 

Řeháček Jan ŠK Spartak Ústí nad Labem 2012 ano       ano ME 

Dušek Matyáš ŠK Teplice / Slovan Jirkov 2012 ano       ano   

Litoš Ondřej ŠK Spartak Ústí nad Labem 2013 ano ano   ano ano M-Čech H12 

Maule Jakub ŠK Teplice 2013   ano ano ano ano   

Zebisch Jan ŠK Louny 2013 ano ano ano ano ano 
ME rapid, M-

Čech H12 

Nguyen Trung Minh TJ Sokol Údlice 2014   ano ano ano ano M-Čech H12 

Svoboda Pravoslav TJ Sokol Údlice 2014 ano ano ano ano ano ME rapid 

Černíková Emma 
Berenice 

Klub šachistů Štětí 2015 ano ano   ano ano   

Bělina Lukáš SK Šachy Chlumec 2015   ano   ano ano   

  
       

Kolman Jiří Šachový klub Teplice 2007 ano ano ano ano -   

Šulc Richard ŠK Spartak Ústí nad Labem 2011 ano           

Urbanský Štěpán ŠK Teplice 2006 ano ano ano   -   

Komeštík Tomáš TJ Slavoj Litoměřice 2014   ano ano       

Slavata Jakub TJ Slavoj Litoměřice 2013   ano         

Pokorný Vojtěch Slavoj Litoměřice 2014   ano         

Kříž Denis Sokol Údlice 2009   ano omluva ano ano   

Mai Anh Tú ŠK Teplice 2011   ano ano ano ano   

Berka Štěpán SK Šachy Chlumec 2015   ano   ano     

Berka Lukáš SK Šachy Chlumec 2015   ano   ano     

Pham Quang Nhat ŠK Teplice 2014   ano   ano ano   

Kousek Adam TJ Sokol Údlice 2011     ano ano ano   

Krupka Aleš Šachový klub Louny 2008     ano ano     

Primas Jiří TJ Sokol Údlice 2010     ano ano ano   

Fiala Matěj ŠK Magic Žatec 2008     ano ano     

Děžinský Filip TJ Slavoj Litoměřice 2012       ano     

Cihla Šimon neregistrovaný – Roudnice 2012       ano     



Pham Quang Nam 
Phong ŠK Teplice 

2012 
    

  ano ano   

Medek Šimon Klub šachistů Štětí 2012       ano ano   

Běla Lukáš TJ Sokol Údlice 2008     ano       

Herich Damián SK Děčín 2011     ano   ano   

Hanzlík Radek ŠK Teplice 2009     ano       

Vykoupil Lukáš Šachový klub Louny 2007     ano       

Jusko Jindřich SK Děčín 2007     ano       

Jusková Alžběta SK Děčín 2012     ano   ano   

Doležal Štěpán ŠK Teplice 2014     ano       

Zíval Vratislav SK Děčín 2015     ano   ano   

Fárka Jakub ŠK Magic Žatec 2009     ano       

Dlouhý Dominik SK Děčín 2008     ano       

Kalužný Lukáš TJ Sokol Údlice 2012     ano   ano   

Šmíd Erik ŠK Magic Žatec 2008     ano       

Souček Vítězslav neregistrovaný  2011     ano       

Brecik Šimon  ŠK Spartak Ústí nad Labem 
2015 

      
  ano 

M-Čech H10, 
H12 

Frajkovská Adéla ŠK Spartak Ústí nad Labem 2015         ano   

Kopecký Antonín ŠK Spartak Ústí nad Labem 2015         ano M-Čech H10 

Skupeň Nikola SK Děčín 2016         ano   

Lhotský Šimon Šachový klub Louny 2015         ano   

Vrchotka Antonín  ŠK Teplice 2013         ano   

Gajdáč Sandra Šachový klub Louny 2014         ano M-Čech D12 

Vitouš David SK Děčín 2014         ano   

Jeřábek Jakub ŠK Spartak Ústí nad Labem 2011         ano   

Schmidt Vojtěch Šachový klub Slovan Jirkov 2011         ano   

Brodský Jan ŠK Spartak Ústí nad Labem 2012         ano   

Gajdáč Martin Šachový klub Louny 2012         ano   

Antonec Adam Šachový klub Louny 2012         ano   

Bytko Tymofii ŠK Teplice 2012         ano   

Dytrych Adam TJ Sokol Údlice 2012         ano   

Woska Jakub Klub šachistů Štětí 
2010 

      
  ano 

M-Čech H16 
– náhradník 

Jindra Jakub TJ Klášterec nad Ohří 2009         ano   

Aghayev Kamil TJ Slavoj Litoměřice 2010         ano   

Vaic Pavel TJ Klášterec nad Ohří 2010         ano   

Martinka Vít Klub šachistů Štětí 2010         ano   

Novotný Kevin Tobi-
as Klub šachistů Štětí 

2010 
      

  ano   

Vaic Radek TJ Klášterec nad Ohří 2009         ano   

Takamatsu Ema SK Děčín 2010         ano   

Krepindl Jan TJ Sokol Údlice 2009         ano   

Hovorka Jakub ŠK Teplice 2010         ano   

Slívová Linda ŠK Teplice 
2010 

      
    

MČR, ME, M-
Čech D16 

Losenická Anna ŠK Spartak Ústí nad Labem 2009           M-Čech D16 

 


